
２ ３＋３ ３＝５ ３

５ ３－２ ３＝３ ３

２ ５－４ ５＝－２ ５

３＋ ３＝２ ３

２

（１ ２

－ ２

－１

＝０

２＝０ ２＝０）

４ ５－ ５＝３ ５

３ ３＋２ ３＋４ ３＝９ ３

２ ２＋３ ２－６ ２＝－ ２

３ ７－２ ７＝ ７

４ ２－ ２＝３ ２

(Pr.No.1325－Ａ)

根号を含む式の加減 １ 解答編

Ⅰ．次の計算をしなさい。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

３ １０＋２ ５＋３ ５－５ １０＝５ ５－２ １０

３ ３＋４ ２－２ ３＝４ ２＋ ３

６ ６－７ ６＋２ ３＋２ ６－ ３＝ ３＋ ６

４ ７－ ７＋３ ７－９ ７＝－３ ７

２ ３－ ３＋ ２＋ ３＝ ２＋２ ３

－３ ７－２ ５＋２ ７－ ５＝－３ ５－ ７

２－４ ５－３＋３ ５＋２ ５＝－１＋ ５

５ ３－３ ７＋４ ７－４ ５＝５ ３－４ ５＋ ７

２ １１－２ ７＋１－２ １１－ １１＝１－２ ７－ １１

－３ ２－２ ２－３ ２－ ２＝－９ ２

３ ７＋ ５－ ７＋２ ５－２ ７＝３ ５

２ ７－３ ６＋８ ７－４ ６＝－７ ６＋１０ ７

３ １０－２ ７＋４－２ １０－ １０＝４－２ ７

３ ２＋ ３－ ２＋２ ３－２ ２＝３ ３

１＋４ ２－３＋２ ２－８ ２＝－２－２ ２

Ⅱ．次の計算をしなさい。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮



(Pr.No.1326)

根号を含む式の加減 ２ 解答編

１２

＝

＝２

２

３

＋

２

２７

＋３

３

３

＋

＝５

３

３

３ ３

１２５

＝

＝５

５

５

５

－

－

５

５

５

＝４

－ ５

５

３

＝３

＝６

２８

２

７

－４

２

－４

７

７

７

＝２

－４

７

７

＝

＝２

２

８

２

２

－

－４

３２

２

２

ー

＝－２

２ ２

２

２ ２ ２

７５

＝

＝５

３

３

－

５

２７

ー３

５

３

－

＝２

３

３

３ ３

１８

＝

＝３

２

２

＋

３

８

＋２

３

－

２

－

２

５０

＋

－５

２

５

２

２

５

＝０

２

＝２

＝２

２

７

７

７

＋７＋

＋７＋３

＋ ４９

３

７

＋

３

６３

＝７＋５

７

７

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

２

＝２× ３

＝６

６３

－３×

７

７

－

２

－

７

７

ー

２

７

－３

－１２

２

１１２

７

２

＝－７

７

７

３２

＝４

＝６

２

２

＋５

＋５

２

２

－ １８

－３ ２

３

＝３

＝－２

３

３

３

－２

－２× ４

４８

３

＋ ２７

＋３ ３

１８

＝３

＝－４

２

２

ー２

－２

２

２

－ ５０

－５ ２

＝

＝４

２

４８

３

２

－２

－

２

１２

３

－２

２

＋

＋

３

３

３

３

＋

＝３

３

３

＝

＝３

２

１８

２

－２

３

＋５

２

＋

３

５０

２

２

＋

－８

２

２

－２

２

５

３２

２

＝０

５

２

⑧

以下，前の計算で得た結果を利用して

の形にすぐに変形しています。

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

a b

３

＝３

＝－６

２

２

２

－ ２７

－３

－５

３

３

－３

－３× ３

１８

２

－ １２

ー２ ３

２４

＝

＝２

２

ー

６

２

－

２

４５

－３

２

２

５

３

－

３

１８０

ー６

３

－

５

３

５

－

－５

３

ー

１５０

２

６

５

３

＝－９

５

５

５

－３ ６

２００

＝

＝１０

２

２

２

－ ２７

－３

２

３

５

－ ３２

－４

５

２

ー３

－ ４８

－４

３

３

－４

＝６

２

２

－４

－７

３

３

５４

＝

＝

２

３ ６

－２

３

－２

６

３

６

－３

３

－６

２４

－２

６

６

＝－５

－３×

６

２ ２ ２ ３

５

＝５× ５

＝２５

１２５

５

５

－

ー６

７２

ー ２

２

－

２

－３

１８

２

２

－

－３

３

４５

５

３

＝－９

ー３ ２

２

ー３

＋２２

５

５

３

＝３

３

３

－ ２７

ー３ ３

＋ １８

＋３ ２

－ ４８

－４ ３＝－４ ３＋３ ２

２

＝ ２

－ ８

－２ ２

－ ３２

－４ ２

－ ５０

－５ ２＝－１０ ２

a b

a b

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

⑲

⑳

この解答では の形に変形するために，基本的に素因数分解を用いていま

す。

授業でもふれたように，平方数を見つけて の形にしてもかまいません。

例 ４８＝ １６ ３＝４ ３

４８＝ ４ ４ ３＝２× ２× ３＝４ ３



(Pr.No.1327－Ａ)

根号を含む式の加減 ３ 解答編

Ⅰ．次の計算をしなさい。

＝

＝

＝

５ × ５

２× ５

２ ５

５

９ ５

１０

＋
５

２

＋
５

２

＝
４ ５

１０
＋
５ ５

１０

＝

＝

＝ー

２ ６ × ６

３× ６

３ ６

１２

６

１２

ー
２ ６

６

－
６ × ６

２× ６

＝
３ ６

１２
ー
４ ６

１２

①

②

③

５

２
＋

５

２

２ ６

３
ー

６

２

３ ２－
２

４

＝３

＝３

＝３

２

２

２

－

ー

－２

２ × ２

４× ２

４ ２

２
２＝ ２

６－
３ ２

３
＋

６

１

＝２×

＝４

＝
１２ １５

３

１５

２ ２

ー
５× ３

３× ３

ー

３

１５

３

５

＝

－

１１ １５

３

５

３

＝５

＝５

＝５

２

２

２

ー

ー

ー４

２ × ２

８× ２

８ ２

２

２＝ ２

＝

＝

６

６

－

ー

３ ２× ２

３× ２

６

６
＋

６

６
＝

＋

６

６× ６

１× ６

④

⑤

⑥

２ ６０－
５

３

５０－
２

８

４８－
３

６
＋５ ３

＝４

＝４

＝４

３

３

３

－

－

－２

３ × 3

６× ３

６ ３

３
３＋５

＋５

３

＋５

３

＝７

３

３

⑦
３－ ２７－

３

１２

＝

＝

＝

３

３

３

－３

－３

－３

３

３

３

－

－

－４

３ × ３

１２ ３

１２ ３

３

３＝－６ ３

⑧

２

２
－ １８＋ － ２ ３－

２７

６

２ ５４
２

１０
－２ ３２

＝

＝

＝

＝－

２ × ２

２× ２

２ ２

２

２

１３ ２

３

－３

－３

２

２

－３

－２

２

－２

２

２

－

－

２

２

３

２

－
２

９

ー

＝

２

９

３ ２－９ ２－６ ２－ ２

３

＝２× ３

＝６

＝６

６

６

６

１０ ２

２

－３ ２

２ × ２

１０× ２

－８ ２

－２× ４ ２

⑨

⑩ 【日本大学第三高校2016】

÷

÷

÷

÷

＝－

＝－２

＝－

６ ６

３ ２

６ ２ ３

３ ２

３


